

你的心聲

徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

陪母親過國慶

管淑平

今年的國慶節，我決定放下繁忙的工作，回到家鄉，陪母親度過一個溫馨的假期。自從父親去世後，母親便獨自一人生活，雖然她總在電話裏說一個人過得很好，但我知道她內心一定很渴望子女的陪伴。

家鄉的變化不大，巷子還是那條巷子，斑駁的牆面和昏暗的牆頭燈都承載着歲月的痕跡。母親依舊在巷口等我，看到她的背影，我的眼睛不禁濕潤了。歲月不饒人，母親的背影已不再挺拔，而是略顯佝僂，腿疼的毛病讓她走路也蹣跚緩步。我快步走上前，緊緊挽住她的胳膊，一起慢慢地走回家。

母親為了迎接我們，準備了許多我們愛吃的家鄉菜：血漿鴨、野生泥鰍、黃鱔、南瓜餅、米餅。飯桌上，她總是嘮叨着讓我們不要破費，卻滿臉洋溢着幸福的笑容。飯後，我幫母

親收拾房間，整理衣物。她一邊嘮叨着衣服太貴，一邊又小心翼翼地撫摸着那些布料，感受子女的心意。我心中不禁感慨，其實母親最需要的並不是物質的補償，而是子女的陪伴。

假期裏，我陪母親一起醃菜、做辣椒醬，她耐心地教我每一個步驟。這些簡單的家務活讓她感到自己仍有價值，也讓我們之間的親情更加濃厚。母親總是說，等她年紀再大一些，就來跟我一起住，我點點頭，心中滿是期待。

這個國慶節，我深刻體會到，陪伴才是對母親最好的孝順。雖然我們因為工作和生活常常忙碌，但抽出時間陪伴母親，分享她的喜怒哀樂，是作為子女義不容辭的責任。母親在，家就在，願我們都能珍惜與母親相處的時光，陪她慢慢變老。

愛國學校遍布港九

洛君

國慶75周年，香港的慶祝活動比過去豐富，青少年參演機會也空前多。在國慶酒會上，16間中學40位學生代表聯校中樂團合奏《我的祖國》、《中國人》及《歌唱祖國》，當中不少來自傳統名校。香港的「傳統名校」或稱「傳統英中」，以英語作為授課語言，創校歷史悠久，有些超過百年，清末民初男子尚未剪辮時就已經存在，公開試常產生「超級狀元」，一直是家長夢寐以求讓孩子躋身的學校，因為入讀後，某程度上升學就有了保障。如今這些學校同為新中國慶祝生日。

「新生代千人合唱賀國慶」日前在西九文化區藝術公園上演，1,000名中小學生演唱《歌唱祖國》、《龍的傳人》、《中國人》等歌。多個青年團體則透過舞蹈、

武術等同賀國慶。還有多間中小學及幼稚園也分別舉行升國旗及奏唱國歌儀式，都值得讚賞。

音樂陶冶性情，合奏和合唱要有團隊合作精神，對音樂有共同追求之餘，要各盡本職，奏好唱好音樂中的音準、節奏、力度、速度等，培養耳朵和內心的敏銳聽覺，擅於協調和溝通，及時調整自己在音樂中的位置，絕對信任、服從並配合指揮，這對青少年都是正向訓練。聽青少年合奏合唱愛國歌曲，有長江大河兼有清泉小溪之暢快感。

昔日港英政府打壓傳統愛國學校，限制學生學習中國歷史和文化。新中國成立75年來，發展一日千里，舉世矚目。青少年是棟樑之才，愛國學校遍布港九，喜上加喜。

粵劇《文成公主》 重塑女性偉大

廣州粵劇院創演的大型新編歷史粵劇《文成公主》將於10月在港公演，以強大陣容在沙田大會堂的舞台上重塑這位偉大女性堅守自我價值、心繫家國的傳奇一生，藉以弘揚中華民族團結及血脈傳承的精神。

新編粵劇《文成公主》是一部史詩式大戲，以唐朝文成公主遠嫁吐蕃王的歷史為藍本，故事講述出身貴族的李雪雁被冊封為大唐文成公主，遠嫁吐蕃，一番志忑後決定坦然面對，胸懷為國大義，慷慨前行。途中懸崖遇險，被前來迎親的吐蕃王松贊干布飛馬相救，二人

一見鍾情。其後雖遭受多次親情、愛情、家國情乃至生命危亡的重重挑戰，但文成公主以其大仁大德、大智大勇逐一化解，堅守吐蕃40年，輔佐丈夫治國理政，並與湯昊成為莫逆之交，推動漢藏兩族的文化交流和融合。此劇一改和親女性的哀怨形象，塑造文成公主既聰慧俏皮，又勇敢擔當的性格，刻畫出她對人生價值、追求理想、生活道路的堅守，開啟漢藏民族交往的新紀元。

在傳承發揚粵劇的基礎上，還加入唐樂、藏樂、佛樂及現代音樂元素的旋律，並通過恢宏富麗的舞台美術、燈

光，以及富有漢族和藏族色彩的戲服，讓觀眾通過粵劇舞台回眸千年，感受唐代盛世氣象和民族融和之美。

是次來港演出的陣容極具分量，其中飾演文成公主的李嘉宜從15歲演繹到55歲，行當跨度小生、花旦、刀馬旦、青衣至老旦，更憑藉此劇摘得中國戲劇梅花獎。其他演員包括梅花獎「二度梅」得主歐凱明（飾演松贊干布），以及梅花獎得主黎駿聲（飾演湯昊）和陳韻紅（飾演李夫人）。

《文成公主》10月22日（星期二）及23日（星期三）晚上7時30分在沙田大會堂演奏廳舉行，唱詞和唸白均設中文及英文字幕。票價分180元、260元、340元及420元，現於城市售票網（www.urbtix.hk）發售。電話購票可致電3166 1288。



■《文成公主》劇照。



■漢藏交好。

文化

■文成公主與松贊干布琴瑟和鳴。

